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Анотація. У статті розглянуто проблеми, які пов’язані з моделюванням ринку 

пивоваріння. Запропоновано  алгоритм прогнозування ринку за допомогою економіко-
математичних моделей.  
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математична модель, прогнозування. 

 
На сьогоднішній день однією з передумов ефективного господарювання 

підприємства є наявність достовірної інформації про стан ринку, на якому воно 
працює.  

Зазначимо, що з 1 січня 2016 року повноцінно запрацювала поглиблена та 
всеохоплююча зона вільної торгівлі з ЄС, яку Україна має розглядати, 
передусім як механізм політичної, економічної й правової модернізації, 
зміцнення конкурентоспроможності національного продукту [1]. 

Процес інтеграції української держави до європейської спільноти, який 
відбувається протягом останніх років, посилює необхідність постійного 
моніторингу та прогнозування змін на ринку. Варто зазначити, що європейська 
інтеграція актуалізує проблему удосконалення прогнозування ринку, у тому 
числі і ринку пивоваріння. 

Метою статті є виявлення проблем, які стримують використання 
можливостей економіко-математичного моделювання для прогнозування ринку 
пивоваріння в Україні. 

Вітчизняні підприємства, функціонуючи у високо конкурентному 
середовищі, що характеризується розвитком глобалізаційних та інтеграційних 
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процесів, повинні володіти комплексною інформацією про існуючий стан, 
можливості та потенційні перспективи, а також ймовірні загрози та існуючі 
проблеми для того, щоб своєчасно реагувати на загрозливі тенденції й 
небезпеки [2]. 

Яскравим прикладом динамічного ринку в Україні є ринок пивоваріння. 
Протягом останніх років на ринку пивної продукції сталося багато змін, які 
негативно вплинули на ефективність господарювання пивних виробників. 
Серед них: падіння купівельної спроможності українців, віднесення пива до 
групи міцного алкоголю та встановлення акцизу, нестабільна політична 
ситуація на сході країни. 

Наголосимо на тому, що сьогодні для прийняття обґрунтованих та 
ефективних рішень, управлінцям пивоварних компаній недостатньо мати 
інформацію про стан ринку в минулому та на теперішню дату. Потрібно мати 
професійні навички, інструментарій та інформацію для створення прогнозу на 
майбутнє. Розробка науково обґрунтованого прогнозу розвитку ринку 
пивоваріння дозволяє створити та реалізувати ефективну стратегію для 
підприємства, регіону, держави. 

Акцентуємо увагу, що з-поміж великої кількості методів прогнозування, 
найбільш точним та адекватним сучасним потребам розвитку ринку, є метод 
економіко-математичного моделювання. Результатом проведення економіко-
математичного моделювання є отримання моделі, яка є спрощеним 
відображенням економічного змісту досліджуваного об’єкту або процесу та 
відображає головні риси та властивості оригіналу для цілей дослідження. 

Зазначимо, що економетричні моделі призначені для аналізу та 
прогнозування процесів і явищ на макро- та мікроекономічному рівні на основі 
статистичної інформації. Використання ефективної моделі дає можливість 
розробляти різноманітні варіанти розвитку об’єкту або явища, враховуючи 
зміни параметрів детермінантів моделі. Таким чином, економіко-математичне 
моделювання є ефективним інструментом для аналітичної роботи на 
підприємстві. 

Отже, для забезпечення процесу економічного моделювання ринку 
пивоваріння в Україні необхідні такі компоненти: 

‒ достовірна інформація про стан показників, які характеризують ринок 
пивоваріння; 

‒ програмне забезпечення; 
‒ фахівці із навичками моделювання, прогнозування та інтерпретації 

отриманих результатів; 
‒ практичні навички у розробці та використанні економіко-

математичних моделей. 
Варто зазначити, що сьогодні в Україні існує дефіцит спеціалістів, які б 

володіли навичками методами економічного аналізу та обробки інформації, 
моделювання, прогнозування. Через це більшість рішень, які приймаються на 
стратегічному рівні, є не ефективними, адже не мають наукового підґрунтя. 
Переважна більшість стейкхолдерів не розуміють необхідності закупівлі 
обладнання та програмного забезпечення для здійснення прогнозування ринку, 
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на якому працюють. Відсутність алгоритму розробки моделі ринку також 
ускладнює процес моделювання. 

Говорячи про стан моделювання та прогнозування ринку пивної 
продукції, варто зауважити, що переважна більшість пивоварних підприємств 
або не здійснює прогноз ринку взагалі, або користується послугами 
консалтингових фірм таких, як Nielsen Ukraine.  

У якості результату нами пропонується механізм прогнозування ринку 
пивоваріння, представлений на рис. 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Механізм створення економіко-математичної моделі прогнозування 
ринку пивоваріння 

Джерело: складено авторами 
 
Отже, аналізуючи ринок пивоваріння в України, можемо виділити такі 

ендогенні фактори впливу: 
‒ обсяги виробництва; 
‒ продуктивність праці; 
‒ цінова політика; 
‒ виробнича потужність; 
‒ витрати на маркетингову діяльність тощо. 
Зазначимо, що український ринок пивоваріння залежить також від 

наступних екзогенних факторів: 
‒ зовнішньоекономічної політики держави; 
‒ економічного стану країни; 
‒ політичної ситуації в країні та світі; 
‒ новацій в законодавстві тощо. 
Отже, проведене дослідження дає можливість зробити наступні висновки. 

Євроінтеграційні процеси загострюють необхідність моделювання ринку 
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пивоваріння з метою отримання прогнозу. Якісний прогноз є ефективним 
інструментом на рівня підприємства, регіону та держави. Серед проблем, які 
стримують розвиток моделювання ринку маємо наступні: кадровий дефіцит, 
відсутність належного інформаційного та програмного забезпечення. 
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